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令和４年１月 遠野市教育委員会定例会会議録 
 

 

１ 開催場所 遠野市役所東舘庁舎 ３階大会議室 

２ 開催日時 令和４年１月21日（金） 午前10時00分 

３ 出席状況 

  ○出席者 

    教育長           菊 池 広 親 

    委 員（教育長職務代理者） 菊 池   崇 

    委 員           千 田 由美子 

    委 員           菊 池 和 子 

    委 員           藤 山 重理子 

 

○説明等のため出席した職員 

    教育部長兼学校総務担当課長 伊 藤 貴 行 

    市民センター所長      新 田 順 子 

    子育て応援部長       磯 谷 洋 子 

    多文化共生・本の森特命部長 石 田 久 男 

    学校教育課長        佐々木 淳 一 

    総務企画部管財担当課長   多 田 清 子 

 

 

 

 

   開会・開議  午後10時00分 

 

 

１ 開会 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  本日の令和４年１月遠野市教育委員会定例会は、委員全員の出席でありますので会議が

成立していることを報告いたします。ここからは遠野市教育委員会会議規則によりまして

教育長が進行いたします。 

 

 ○教育長 

ただいまから、令和４年１月遠野市教育委員会定例会を開催いたします。 

 

２ 議事 

 ○教育長 

  本日は議案がございませんので諸報告から入らせていただきます。 

  諸報告（１）一般報告になります。 

（教育長、教育部長兼学校総務担当課長、市民センター所長、多文化共生・本の森特命

部長から報告） 

 

 ○教育長 

  一般報告が終わりました。ご質問ございませんか。 

 

 ○千田由美子委員 

  市民センターについて２点ございます。初めに「はたちのつどい」についてですが、保

護者として盛大に開催していただいたことに感謝申し上げます。やはり、節目の年という

ことで、出席した子どもたちが将来に向かって大人としての責任を持てるような立派な成
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人式を行っていただきありがとうございました。 

次に、「地域で子どもを育てる活動発表会」においてコミュニティ・スクールの説明が

ございました。来年度は試行の年という説明でしたが、今後のスケジュール等をご説明い

ただきたいと思います。なぜかといいますと、令和４年度になると人員の確保もしなけれ

ばならないと思うのですが、おおよそいつ頃までに評議員等を選出するのかをお聞きした

いです。 

 

 ○市民センター所長 

  初めに、成人式についてですが、直前までリハーサルを行い実行委員の皆さんに頑張っ

ていただきました。 

職員も感染対策のため二班に分けて対応しました。私は事務室で待機しておりましたの

で、遠野テレビの中継で式典を見守っていましたが本当に立派な成人式でした。 

成人者や来場された方々のご協力により、現時点で新型コロナウイルスの感染報告はあ

りませんので安心しているところです。 

次にコミュニティ・スクールのスケジュールについてお答えします。委員おっしゃると

おり、「地域で子どもを育てる活動発表会」では令和４年度は試行の年と説明させていた

だきました。試行の年とは言え、本格的なスタートを切ります。それに向けて、今後は規

則等の整備を進める予定となっています。来月の勉強会にて事前説明をさせていただき、

３月の定例会へ上程する運びとなります。 

 

 ○教育長 

  他に質問ございませんか。 

 

 ○菊池崇委員 

  初めに感想です。「地域で子どもを育てる活動発表会」でＰＴＡ活動の事例発表を聞か

せていただきました。特に、附馬牛小学校ＰＴＡが、感染対策を行った上で、凧揚げ等を

実施されており非常に素晴らしいと思いました。あのような取組事例がありますので、他

の小中学校も対策を取ればＰＴＡ活動を行っても心配ないのではと思い、期待感を持つこ

とができました。非常に良い発表会だったと思います。 

次に「はたちのつどい」についてです。来年度から、成人年齢が18歳になります。その

場合、「はたちのつどい」はどういった形で行われるのでしょうか。新型コロナウイルス

感染症の状況にもよるのでしょうが、３つの学年が一斉に行うことになるのでしょうか。

３つの学年が一斉に成人式を行うと、それぞれの魅力や期待感が下がるのではないかとこ

とも懸念されるのではないかと思うのですが、どのようにお考えかをお聞かせいただきた

いです。 

 

 ○市民センター所長 

  「はたちのつどい」の開催方法についてお答します。成人年齢引き下げの関係で、令和

３年中に、該当となる対象者、以前に成人式実行委員を務めた方々、そして保護者で「は

たちのつどい」の開催方法について協議をしております。そのなかで、何歳の時点で「は

たちのつどい」を行うかについて協議いたしました。その結果は、現在と同じように20歳

となる年度で成人式を行う方向となりました。コロナ対策は今後も続くと思いますが、そ

の状況に応じて開催方法を検討したいと考えております。 

 

 ○菊池崇委員 

  分かりました。あくまでも、20歳を迎える年度に「はたちのつどい」に参加するという

ことですね。 

 

 ○教育長 

  他に質問ございませんか。 
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 ○菊池 和子委員 

  こども本の森についてお伺いします。 

児童館でバスを手配してくださるなどして、ほとんどの児童館がこども本の森に行った

ことがあるようです。また、学校行事でも行っているようで、「こどもの森って楽しい

ね」という話を子どもたちからたくさん聞きます。 

先日、子どもたちとこども本の森へ行った時、子どもたちが紙と鉛筆を借りたいと言い

ました。「どうしたの」と尋ねると、「今読んだ本が面白かったから借りたい。忘れない

ようにメモする」ということでした。１人が発言したら、他の子どもたちもそうしたいと

言い、たくさん鉛筆と紙をお借りしました。 

以前、図書館に同じ本があるか、借りることができるかを本の森のスタッフが調べてく

ださるというお話がありましたが、学校の蔵書、図書館の蔵書、他市の図書館の蔵書、本

の森の蔵書がつながる仕組みがあればいいと思いました。構想などがあればお聞かせくだ

さい。 

 

 ○多文化共生・本の森特命部長 

  こども本の森がオープンする時から、こども本の森では貸し出しをしないということを

一つのポイントとしていました。ポイントではありますが、それと同時にネックとなる懸

念もありました。 

今のようなお話しに現実的に対応するために、こども本の森で読んでこの本を家でも読

みたいという場合には、こども本の森スタッフから図書館に本があるかどうか確認するこ

とはできます。それは図書館でも意識はしています。このような対応を、学校や児童館に

伝えた方がいいかと考えております。 

また、市立図書館にない本は、県内の図書館と情報交換して借りることができます。少

し時間はかかりますが、そのような対応もできます。子どもたちが本に親しむ入り口がこ

ども本の森だと思っておりますので、更に読みたいという子どもたちのために図書館を利

用できるような形をわかりやすく作り、学校や児童館にお伝えしたいと思います。 

話は少し変わりますが、市内唯一の書店である内田書店さんもその点を意識していらっ

しゃいます。先日、店舗をリニューアルし、子どもたちが書店の中で飲み物を飲んだり、

ゆっくり宿題をできたりする場所を設けました。こども本の森で見た本を買いたいってい

う子どもがいたときに対応できるようにしたいという意識をお持ちですので、子どもたち

が家でも読書をできるようサポートできるシステムを作ってお知らせできるようにしたい

と思います。 

 

 ○教育長 

  他に質問ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  諸報告の（２）来月の行事予定についてお願いします。 

 

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  ２月５日環境科学研究発表会が行われます。また、２月８日には「教職員の働き方改革

推進会議」の３回目を開催し、働き方改革プラン策定のためのまとめを行う予定です。同

じく、２月８日は２月の定例会の開催日になっております。２月21日には校長会議が行わ

れ、22日からは市議会３月定例会という日程になっています。 

 

 ○教育長 

  確認したいことはございますか。 
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 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  進行します。３ その他に入ります。 

子育て応援部長、情報提供等をお願いします。 

 

 ○子育て応援部長 

  土淵地区センターの改修工事と併せて行っておりました土淵児童クラブの改修工事が完

成し、昨日完成検査を行いましたので情報提供いたします。 

 

 ○教委長 

  次に、管財担当課長お願いします。 

 

 ○管財担当課長 

  ございません。 

 

 ○教育長 

  ご質問ございませんか。 

 

 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  その他に入ります。事務局の説明をお願いします。 

   

 ○教育部長兼学校総務担当課長 

  その他の（１）、２月８日に開催されます岩手県市町村教育委員会協議会の研修会のご

案内でございます。委員の皆さんにはあらかじめご案内しておりますが、本日出欠の報告

をお願いしたいと思います。なお、交通手段は公用車での移動を予定していますが、詳細

は後ほどご連絡いたします。また、新型コロナウイルス感染症の状況により変更も見込ま

れますが、内容等が変更になりましたら改めてお知らせしたいと思います。 

次に、２月の定例会は２月８日の10時からこの場所で開催する予定です。事前の学習会

は９時30分となりますので出席をお願いします。なお、２月定例会は協議内容等が多いた

め開始時刻等を調整する場合もございます。 

 

 ○教育長 

  その他について確認したいことはございますか。 

 

 （なし、の声） 

 

 ○教育長 

  以上を持ちまして、令和４年１月遠野市教育委員会定例会を閉会します。お疲れ様でし 

た。 

 

  

   閉会  午前10時23分 
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  会議録作成者  教育長  菊 池 広 親 

 

 

    署 名  委 員  菊 池  崇 

 

 

    署 名  委 員  千 田 由美子 

 

 

     署 名  委 員  菊 池 和 子 

 

 

     署 名  委 員  藤 山 重理子 

 

 

 


